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La fonction logarithmique

Dans le méme plan cartésien, tracez le graphique de chacune des paires de fonctions
logarithmiques.

a) f(x) = logs3(x — 2) b) h(x) = logz2(x + 1)
g(X) S 10901253()( e 2) ’ I(X) = Iog?’mz(x - ’l)
yi YA
¢ r ] -

n Pour chacune des fonctions ci-dessous, déterminez:

i

a) f(x) = logs2(x — 1) b) g(x) = logi(x — 4)
1) | 1)
2) 2)
3) 3)
4) 4)
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n Ecrivez les équations suivantes sous la forme logarithmique.
a) c=49+1 b) 3e + 4 =27
€) 5g— 3=9h+6 » d) 1= c*
n Déterminez la regle de chacune des fonctions logarithmiques suivantes.
a) Yy i ' b) VA
1 4 1
D - >
Of 1 X 2,0 T~44__1 X
@) T
<) YA d) . YA
T~ (-113)
3 L, —t
(Z.o) ~ 550! | .
Of 1 X [ 0] 1 X
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Les regles des fonctions f et g sont f(x) = ~2log;3(x + 1) et g(x) = 4x + 5.
Déterminez la régle de chacune des fonctions suivantes.

a) fog b) gof

n Pour chacune des fonctions logarithmiques suivantes, donnez la régle de sa réciproque.

a) f(x) = 0,5logy(x — 10) b) g(x) = log;2(x + 5) — 6
Q) h(x) = +log;3(x — 2) + 1 d) i(x) =02In(x +3) — 2
e) j(x) = Llog(2x+6) + L f) k(x) = In2(x + 3) + 4
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(suite)

La responsable des ressources humaines d’une entreprise de fabrication de bicyclettes
détermine que le nombre n de bicyclettes assemblées par semaine est donné par
la régle n = 6log(x + 1), ol x représente le nombre de semaines depuis 'embauche
d’une personne. ’

a) Tracez le graphique qui correspond A
a cette situation. :

b) Quel est le nombre de bicyclettes
assemblées par semaine par
une personne:

1) 15 semaines aprés son embauche?

2) 45 semaines aprés son embauche?

Y

n l’échelle de Richter permet de comparer la magnitude de différents séismes.
Dans la régle M = log g, la magnitude M est calculée a partir de la mesure
de I'amplitude a du mouvement du sol (en wm) déterminée d'aprés I'enregistrement
obtenu sur un sismographe a 100 km de I'épicentre.

a) Quelle est la magnitude d’un séisme qui provoque un mouvement d’une amplitude
de 150 pm?

b) Quelle est I'amplitude du mouvement provoqué par un séisme de magnitude 3
sur I'échelle de Richter?

¢) Un sismographe enregistre deux séismes consécutifs qui sont respectivement
de magnitudes 3,1 et 5,4. Trouvez I'écart d’amplitude entre les mouvements
provoqués par ces deux séismes.

d) Le plus gros séisme recensé au monde s’est produit au Chili en 1960. Il était
de magnitude 9,5 sur I'échelle de Richter. Au Québec, les plus gros séismes
ressentis sont de magnitude 6 sur I'échelle de Richter. 'amplitude du mouvement
produit par le séisme au Chili était combien de fois plus élevée que celle
du mouvement produit par les plus gros séismes survenus au Québec?
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Consolidation 3.2 _

1. a) I b) _ J.'ﬂ
g
1 P —. = ""*\...\ 1 "/ =
> Pt -
2an x=1 by ) x=4
2) ], +o 2) J4, +oo
Consolidation 3.2 (suite)
3. a) logsc=d + 1 b) f=log,(3e + 4)
¢) loge(5¢ — 3)=h + 6 . d) 3x = log.¢
4. a) y=log8(x— 1) by y= Iog%(x +3)
¢) y=log;-9(x — 2) d) y = log2(x + 6)
Consolidation 3.2 (suite) .
5. a) f(g(x)) = ~2log,12(x + 1,5) b) g(f(x)) = -8log;3(x + 1) + 5
6. a) f1(x) = 4>+ 10 b) g-1(x) = 33y *6 -5
<) h™ \(x) = %(7)40:—1) +2 d) i71(x) = eSx+2 — 3
&) (0 = 302~ 6 f) k700 = Zer =3
Consolidation 3.2 (suite) -
7. a) Fabrication de bicyclettes ~b) 1) Environ 7,22 bicyclettes.
Nombre de . .
bicyclettes 2) Environ 9,98 bicyclettes.
assemblées
par semaine
_/’-##—-—” |
)i I
)4
T
0 5 Nombrer
de semaines
8 a) =218 b) 1000 pm

c) 1054 — 1031 ~ 249 929,72 pm d) 10%5 + 106 = 1035, soit =~ 3162,28 fois.
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